

普宁市安全生产委员会办公室

普宁市防汛防旱防风指挥部办公室

普宁市森林防灭火指挥部办公室

关于切实做好“五一”节日期间有关工作的提醒函

各乡镇场街道、市安委会、森防指挥部、三防指挥部成员单位：

2025年五一假期将至，群众出行、旅游活动集中，人流、物流、车流大幅增加，各类生产经营活动进入旺季，加之汛期来临，强对流天气频发，安全风险交织叠加。为切实保障人民群众生命财产安全，现就做好五一期间安全防范工作提醒如下：

一、提高政治站位，压实安全责任链条。各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，坚持“人民至上、生命至上”理念，清醒认识五一期间安全形势的复杂性，坚决克服麻痹思想和侥幸心理。严格落实“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求，主要领导亲自部署、分管领导靠前指挥，针对节日特点开展全行业领域风险研判，制定针对性防控措施，确保属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任落实到位。

二、突出重点领域，强化安全风险防控。各地各有关部门要结合好五一期间特点，提前密谋部署，切实做好各项安全防范工

作。

(一)狠抓治本攻坚隐患排查整治。各地各行业部门要严格落实“一岗双责”和“三管三必须”要求，落实属地管理和行业监管责任，针对五一期间安全防范特点，对本地区、本行业安全风险全面进行分析评估，突出交通运输、旅游、消防、危化品、城镇燃气、建筑施工、自建房、非煤矿山、特种设备等重点行业领域，盯紧看牢节假日大型群众性活动、高风险性游乐活动、聚餐娱乐等人员密集场所和“三合一”、“九小”场所等高风险场所，摸清重大安全风险和隐患底数，建立重大风险清单、重大隐患台账。以更高标准、更严要求、更实作风做好安全宣传、风险管控和隐患排查各项工作，守牢安全底线，推动属地安全管理和行业安全监管责任落实到位。

(二)狠抓森林防灭火工作。一是要强化火源管控。各地各单位要提前做好防御措施，强化五一期间野外火源管控，加强对重点时段、重点人员、重点对象、重点区域的监管，坚决堵住野外违规用火，严禁在森林防火区内进行农事野外用火，严禁游客携带火种进山入林。二是要加强宣传教育。各地各有关部门要常态化加强森林防火宣传教育，积极发挥、融合运用各类宣传平台，多形式、多渠道地宣传森林防灭火知识，切实加强社会面森林防灭火宣传教育，营造全社会关心、参与和支持森林防灭火工作的浓厚氛围，提高全民森林防火意识。

(三)狠抓防汛防台风工作。一是要加强监测预警。气象、水利部门要加密会商频次，精准发布强降雨、山洪地质灾害预警

信息。自然资源部门要加强地质灾害隐患点监测，落实“雨前排查、雨中巡查、雨后复查”机制。**二是要**加强网络舆情监测，及时回应社会关切，防止引发负面炒作。

三、加强值班值守，做好应急准备。各地各有关单位要加强值班值守，严格执行领导干部到岗带班、关键岗位 24 小时值班，所有值班人员必须坚守岗位，尽职尽责。要畅通信息报送渠道，遇有突发事件或重要紧急情况立即报告，并及时采取有效措施妥善应对处置。全力以赴做好应急处置和灭火救援准备，确保一旦出现险情能够科学安全高效处置，并及时报告普宁市应急管理局（值班电话：2222583，传真：2246109），全力确保人民群众生命财产安全，确保节日期间全市安全大局稳定。



普宁市安全生产委员会办公室



普宁市防汛防旱防风指挥部办公室



普宁市森林防灭火指挥部办公室

2025 年 4 月 24 日

抄报：梁柱华书记、林建文市长、吴邓文常务副市长、张秋城副主任。
抄送：市委办、市政府办。